m Ureme ana hiicresinin genotipi yanda
verilen bir canhnin bu &zellikler baki-
mindan olusturabilecegi gamet gesi-
di sayisi asagidakilerden hangisinde
dogru verilmistir? (Bagh genler ara-
sinda krosing over yoktur.)

A) 1 B) 2 C) 4 D)8 E) 16

m Ayni kromozom Uzerinde yer alan a, b, ¢, d genlerinin arasindaki
ile krosing over olasiliklari ile ilgili bilgiler asagida verilmistir.
— (b)ile (d) genleri arasinda % 20
— (a)ile (c) genleri arasinda % 15
— (a)ile (d) genleri arasinda % 10
— (c)ile (d) genleri arasinda % 5
bu genlerin kromozom lzerindeki dizilisleri agagidakiler-
den hangisi gibi olabilir?

a d c b
A) — — i
d a ¢ b
B) — | | |
c bd a
C) — — :
c d a b
D) — : : :
d c b a
E) | | :

m Cicekli bir bitkinin Greme ana hucresinin
sahip oldugu genler yanda verilmistir.
Bu hiicrenin mayoz bdliinme gegirme-
si sonucu ABde gametini olugturma
olasiligl nedir? (Krosing over yoktur,)

A) B) C) D)

1 1 1
2 4 6

m Genotipi KM olan normal parmakli, normal gorisglii bir ka=

km Km
din ile genotipi olan gok parmakh katarakt bir erke=

gin, bu 6zellikler bakimindan,

l. km

l. KM

lll. Km

V. kM

fenotipli cocuklarindan hangileri kesinlikle krosing overli
gametlerin dollenmesi sonucu olusmustur? (Parmak sayisi
ve katarakt goz ozelligi genleri bagl genler olup, gok parmakli-




lIk ve Katarak goz genleri dominanttir)

A) Yalniz | B)lvell C)yllve IV
D)L live lll E)IL, Il ve IV

E insanlarda gerceklesen gametogenez sirasinda oogenezde

ayrllmama sonucu yumurtalar olusmustur.
? d

44 + XX 44 + XY

22 +XX(22+0) @2){/“[\2&\
Gonozomlarda ayriimama sonucu olugan hatal yumurta-
lar ile saghkh spermlerin déllenmesi sonucu,

. 44 + XXX

. 44 + XYY

. 44 + XXY

IV. 44 + XO

kromozom formiillerine sahip bireylerden hangileri mey-

dana gelmez?

A) Yalniz Il B)lvelll C)llve IV
D)L, llve lll E)IL, Wl ve IV

. D D
Ureme ana E

hicresi :
l I(-_ ) R
1' L Y

s

Olusabi

gan?etlelre?ek @ .® @ @

| I} Vi

Disi ve erkek bireylerdekl ureme ana hiicrelerinin sahip oldugu
genler ve olusturabilecekleri gametler yukarida verilmistir,
Olusabilecek numaralandirilmis gametlerden hangilerinin
dollenmesi sonucu krosing overli bireyler olusur?

A)lve IV B)lveV C)lllveV
D)ll ve V E) Il ve VI
m Normal viicutlu Siyah vicutlu
uzun kanath disi kisa kanath erkek
* BB
k
Yumurta Fi Sperm




* Q o f -%eevmof

% 50 normal vicutlu uzun kanath ve % 50 siyah vicutlu kisa kanath

Normal vicutlu = uzun kanath disi Drosophila ile siyah vicutiu
kisa kanath erkek Drosophila'nin gaprazlanmasi sonucu olu-
san heterozigot F4 erkek birey, siyah vicutlu kisa kanath disi
Drosophila ile gaprazlandiginda,

— % 50 normal viucutlu — uzun kanath

— % 50 siyah viicutlu — kisa kanath

ogul déllerin olustugu belirlenmistir.

Bu durumun ortaya ¢itkmasi,

. krosing over

Il. bagli gen

lll. badimsiz gen

IV. modifikasyon

ozelliklerinden hangileri ile agiklanabilir?

A) Yalniz Il B) I ve lll C)live IV
D)1, lvelll E)II, Nl ve IV

Baz1 o6zellikler bakimindan Ureme ana
hiicresi genotipi yanda verilen omur=-
gah bir hayvanin bu gametler bakimin-
dan olusturabilecegi asagidaki gamet-
lerden hangisi krosing over sonucu
olusmustur?

(=

H

A) AbDE B) ABde C) AbdE




D) AbDe E) ABdE

i

Yumurta ana hiicresi Sperm ana hicresi

Ureme ana hiicrelerinin genotiplerinin yukarida verildigi
bireyler agsagidaki ogul ddllerden hangisini olusturabilir=
ler? (Krosing over olmamistir.)

B)

o

E

I KkMmNN genotipli bir bireyde ::r’:

ozelligi vardir.

Bu bireyde gamet olugsumu sirasinda krosing over olma
ihtimali % 20 olduguna gdre, bu olayda

1. %45

2. %5

olugsma % olasiligina sahip gametler asagidakilerden han-
gisinde birarada dogru verilmistir?

1 2

A) KMN  kmN
B) kMN  KmN
C) KmN  kmN
D) KMn  KMN
E) KMN  KmN
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Cevaplar :
1C, 2A, 3)B, 4B, 5A, 6)C, 7)A, 8)C, 9)C, 10)C,



